

For information only – not an official document

UNIS/CP/509

15. marec 2005

Sporocilo za javnost

Enajsti kongres o preprečevanju kriminala in kriminalnem pravosodju Organizacije Združenih narodov, Bangkok, 18–25 april

Sinergije in odzivi: Strateška zavežništva v preprečevanju kriminala in kriminalnem pravosodju

DUNAJ, 15. marec (Informacijska služba OZN) -- Enajsti kongres o preprečevanju kriminala in kriminalnem pravosodju Združenih narodov, ki ga gosti vlada Tajske, bo od 18. do 25. aprila potekal v Bangkoku. V skladu z odločitvami Generalne skupščine OZN (resolucija 57/170, 18. december 2002) je vodilna tematika enajstega kongresa »Sinergije in odzivi: Strateška zavežništva v preprečevanju kriminala in kriminalnem pravosodju«.

Kongres se bo odvijal v sklopu petih glavnih tem:

- učinkoviti ukrepi proti mednarodnemu organiziranemu kriminalu;
- mednarodno sodelovanje v boju proti terorizmu in povezanosti terorizma z drugimi oblikami kriminalnih dejavnosti v okviru aktivnosti Urada za droge in kriminal pri Združenih narodih (UNODC);
- korupcija: grožnje in smernice v 21. stoletju;
- gospodarski in premoženjski kriminal: izzivi za trajen razvoj;
- razvijanje norm pri delu: petdeset let postavljanja pravil v preprečevanju kriminala in kriminalnem pravosodju.

Na kongresu se bo odvijalo tudi šest strokovnih delavnic z naslednjimi temami:

- izboljšanje mednarodnega sodelovanja zakonodajnih teles, vključno z ukrepom izročitve;
- izboljšanje reform v kriminalnem pravosodju, vključno z restorativnim sodstvom;
- strategije in najboljši načini za preprečevanje kriminala, zlasti na področju mestnega kriminala in rizičnih skupin mladih;
- ukrepi v boju proti terorizmu, na podlagi ustreznih mednarodnih konvencij in protokolov;
- ukrepi v boju proti gospodarskemu kriminalu, vključno s pranjem denarja;
- ukrepi v boju proti kriminalu na področju racunalništva.

Vrhovno srečanje na meddržavni ravni bo potekalo v zadnjih treh dneh, od 23. do 25. aprila 2005, ko se bodo voditelji držav ali vlad, ministri in drugi visoki vladni predstavniki osredotocili na glavne točke Kongresa. V skladu z večkratnimi priporočili Generalne skupščine sta se UNODC in Urad za pravne zadeve pri OZN strinjala, da bosta med omenjenim vrhovnim srečanjem državam ponudila sodelovanje pri uveljavljanju Konvencije Združenih narodov proti mednarodnemu organiziranemu kriminalu in dodatnih treh protokolov, kot tudi pri štirih multilateralnih dokumentih proti terorizmu (vložitev dokumentov za ratifikacijo). Ob tej priložnosti bodo države članice lahko vložile tudi dokumente za ratifikacijo Konvencije Združenih narodov proti korupciji. Do sedaj jo je podpisalo 118 držav, 18 jo je ratificiralo, za pravnomocno uveljavitev pa jo mora ratificirati še 12 držav.

“Enajsti kongres je priložnost spodbuditi države članice k dejanskim korakom v preprečevanju organiziranega kriminala, terorizma in korupcije, s tem da države ratificirajo mednarodne dokumente in

se obvežejo, da bodo izvrševale in izboljševale mednarodno sodelovanje," je dejal Antonio Maria Costa, izvršni direktor UNODC in generalni direktor Urada OZN na Dunaju.

V okviru Kongresa bodo organizirana številna srečanja nevladnih organizacij na področjih preprečevanja kriminala, kriminalnega pravosodja in vloge prava. Kongresi o kriminalu predstavljajo globalen forum za izmenjavo pogledov in izkušenj, omogočajo srečanja predstavnikov vlad, medvladnih in nevladnih organizacij, specifičnih agencij in drugih teles OZN kot tudi posameznih strokovnjakov in akademikov na področjih preprečevanja kriminala in kriminalnega prava. Prvega OZN Kongresa o preprečevanju kriminala in ravnanju s prestopniki leta 1955 se je udeležilo 61 držav s 500 udeleženci, medtem ko je bilo na desetem Kongresu leta 2000 prisotnih že 137 vlad s približno 2000 udeleženci. Podobna, ce ne še višja udeležba, se pričakuje na enajstem Kongresu.

Komisija OZN za preprečevanje kriminala in kriminalno pravosodje, pripravljalno telo Kongresa, je po navodilih Generalne skupščine OZN osnovala besedilo deklaracije enajstega Kongresa na osnovi regionalnih pripravljalnih srečanj leta 2004 v Adis Ababi, Bangkoku, San Joséju in Beirutu. Deklaracija bo vsebovala priporočila, osnovana na razpravah z različnih področij Kongresa. Sprejeta deklaracija bo predložena Komisiji OZN za preprečevanje kriminala in kriminalno pravosodje, ki se bo ponovno sestala v maju.

Kongres bo gonilna sila tudi pri oblikovanju nacionalnih odzivov posameznih držav na področju preprečevanja kriminala in bo spodbudil mednarodno sodelovanje pri reformi kriminalnega pravosodja vladnih, medvladnih in nevladnih organizacij.

Prvi Kongres o preprečevanju kriminala OZN je bil organiziran v Ženevi v Švici leta 1955 in ponovno vsakih pet let. Zaradi širokega spektra tem je Kongres vidno vplival na izvajanje politik držav in strokovno delo na področju kriminalnega prava. Kot globalni forum Kongresi olajšujejo izmenjavo informacij in izkušenj med državami članicami in strokovnjaki s tega področja. Glavni namen Kongresov je po vsem svetu predstavljati učinkovitejšo politiko preprečevanja kriminala in kriminalnega pravosodja. Kongresi o kriminalu so doslej potekali v različnih predelih sveta: leta 1960 v Londonu, Velika Britanija; leta 1965 v Stokholmu, Švedska; 1970 v Kyotu, Japonska; 1975 v Ženevi, Švica; 1980 v Carasu, Venezuela; 1985 v Milanu, Italija; 1990 v Havani, Kuba; 1995 v Kairu, Egipt; 2000 na Dunaju, Avstrija.

Nadaljnje informacije o Enajstem kongresu o kriminalu najdete na:

www.unodc.org
www.unis.unvienna.org
www.11uncongress.org